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 بارم

 
ف

 ردی

نمره به عـدد : ............ به حروف..................................      اداره كل آموزش و پرورش استان                                                                                

  .................  امضاء    نام و نام خانوادگي دبير :............       اداره آموزش و پرورش ناحيه                                                     

٢٠  تعداد سوال  .................. تاريخ امتحان :  ٥فصل  هفتم پايه : رياضيات درس :    سال تحصيلي .........................................   دبيرستان   

دقيقه  ٨٥زمان امتحان :           .............نام و نام خانوادگي : ................................................كلاس : .......................................  آمار: ..    
 

  زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی جمله  ٠/٢٥

  نادرست) /درست(  .  دو عدد متوالی نسبت به هم متباین هستند

١ 

  باشد؟  ٢٩اول دو رقمی می توان یافت که مضرب  چند عدد ٠/٢٥

  □  ٠ د)                        □  ٣ ج)                      □   ٢ ب)                          □ ١ الف)

  است  ٢٩دورقمی و اول تنها مضرب  ٢٩عدد 

٢ 

  . ....نامیده می شود.......شمارنده داشته باشد .  دوهر عدد طبیعی که بیش از  ٠/٢٥

  تجزیه پذیر یا مرکب 

٣ 

  . ...است........بزرگترین شمارنده هر عدد .. ٠/٢٥

  خود آن عدد 

٤ 

𝑎اگر   ٠/٥ = ٢ × ٨ ×   ؟چه عدد هایی استa باشد شمارنده های اول  ١٠

   𝑎 = ٢ × ٢ × ٢ × ٢ × ٢ ×   است  ٥و٢دارای دو شمارنده  aدرنتیجه   ٥

٥ 

  ) مشخص کنید.×) و نادرست را با علامت (√جملات درست را با علامت ( ١

  (  )  نده تمام اعداد طبیعی است.الف) عدد یک شمار 

  (  ) قل دو شمارنده اول  دارد.اب) هر عدد اول ،حد 

  (  )  شمارنده مختلف دارد. ٣حداقل  ١٠ج) هر عدد زوج طبیعی بزرگ تر از 

  (  )  د) مجموع دو عدد اول همواره عددی زوج است.

٦ 

  در این صورت کدام یک از عبارت های زیر همواره درست است؟ چرا؟ ،باشد 𝑏شمارنده   𝑎اگر   ١/٥

         𝑏 ≥ 𝑎  ) د                     a = b )  ج              𝑎 ≤ 𝑏  )  ب                 𝑎 < 𝑏   الف)  

𝑎پاسخ:  ≤ 𝑏  

𝑏طوری که    وجود دارد 𝑘باشد،عددی مانند 𝑏شمارنده   𝑎اگر   = 𝑘 × 𝑎    اگر𝑘 = aباشد    ١ = b    و اگر
𝑘2 < ٦  

٧ 

  است. 𝑐شمارنده   𝑎باشد، در حالت کلی نشان دهید   𝑐شمارنده   𝑏و    𝑏شمارنده   𝑎اگر   ١

𝑏وجود دارد طوری که   𝑘است پس عددی مانند    𝑏شمارنده   𝑎پاسخ:  = 𝑘 × 𝑎  

𝑏   شمارنده𝑐  است پس عددی مانند𝑤   وجود دارد طوری که𝑐 = 𝑤 × 𝑏  

𝑎   شارنده𝑐   است   𝑐 = 𝑤 × 𝑏 = 𝑤 × (𝑘 × 𝑎) = (𝑤𝑘) × 𝑎 →  

٨ 

(بجز خود عدد) باشد. یک عدد  گاه برابر مجموع شمارنده های خودش  ر ه  ،ل گویند ما کارعددی  ٠/٥

  کامل بنویسید. 

  عددی کامل است. ٦خ: سپا

 زیرا عد
 

٦هستند . و   ٦شمارنده های  ٦,٣,٢,١د های   = ١ + ٢ + ٣  

٩ 
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  . را مشخص کنید ٢٤شمارنده های عدد  ١
٢٤ = ١ × ٢٤ = ٢ × ١٢ = ٣ × ٨ = ٤ × ٦ = ٦ × ٤ = ٨ × ٣ = ١٢ × ٢ = ٢٤ × ١ 

:   ٢٤شمارنده های١,٢,٣,٤,٦,٨,١٢,٢٤

١٠ 

  زیر عددهای اول خط بکشید. ١
١٦     , ٢٣      , ٤٢      , ٥٩ 

  اول هستند.  ٥٩و  ٢٣پاسخ : 

١١ 

  را در نظر بگیرید.   ١٢٣٤٥٠و  ٦٢٥و   ٣١٥عدد های  ١/٥
  است؟ بخش پذیر  ٣الف) کدام یک از اعداد بر  

  بخش پذیر باشد.    ٣بخش پذیر است که مجموع ارقام آن بر    ٣پاسخ: عددی بر   

٣پس   + ١ + ٥ =   ٣١٥ بر  ٣بخش  پذیر  است         ٩

٦ + ٢ + ٥ =  ٦٢٥ بر  ٣ بخش  پذیر  نیست   ١٣

١ + ٢ + ٣ + ٤ + ٥ + ٠ =  ١٢٣٤٥٠ بر  ٣ پذیر  بخش  است  ١٥
  بخش پذیر است؟  ٥ب) کدام یک از اعداد بر 

  بخش پ  ٥دی بر  پاسخ: عد 

  بخش پذیر هستند.   ٥پس تمام عدد ها بر    باشد.  ٥یا  ٠ است که رقم یکان آنذیر 
  بخش پذیر هستند؟   ١٥ج) کدام یک از عددها بر 

    ١٢٣٤٥٠و  ٣١٥بخش پذیر باشد یعنی  ٥و هم بر   ٣بخش پذیر است که هم بر    ١٥پاسخ: عددی بر 
  

١٢ 

ب اعداد دیگر . این کار را آنقدر  راعداد حاصل را به صورت ض ا به صورت ضرب دو عدد بنویسید و ر  ١٨٠عدد  ١/٥
  برسید .  ١٨٠شمارنده ای  هادامه دهید تا ب 

  

١٨٠ = ٢ × ٢ × ٣ × ٣ × ٥ →  ٢,٣,٥ شمارنده  های  اول
  

  
  

  
  

١٣ 

  باشد دو عدد دیگر را مشخص کنید.  ٧است . اگر یکی از این اعداد  ٤٣٤ه عدد اول سب ر حاصل ض  ١/٥
  پاسخ:  

  است پس: ٧است و عدد دیگر   ٢یکی از عددهای اول زوج است پس   ٤٣٤
٢ × ٧ × … = ٤٣٤  
 ٤٣٤ ÷ ١٤ = ٣١  
سه عدد   = ٢,٧,٣١ 

١٤ 

  به کمک مثال نشان دهید مجموع دو عدد اول ممکن است اول یا تجزیه پذیر باشد. ١

  پاسخ: 

  ی اول است. دعد  است که  ٧اول هستند و مجموع آن ها   ٥و  ٢: اعداد  ١مثال 

 مث 

 

  عددی تجزیه پذیر است. که است ١٢اول هستند و مجموع آن ها   ٧و  ٥: اعداد ٢ال 

١٥ 
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  باشد؟ ٦٠و  ٢٠چند عدد  می توان ساخت که بین  ٣و  ٢به کمک شمارنده های   ١/٥

٢  ٤  ٨    ١٦  ٣٢  ٦٤  

  ٦  ١٢  ٢٤    ٤٨  ٩٦  

        ١٨  ٣٦  ٧٢  

          ٥٤  ١٠٨  

                

١٦ 

  با ارقام زیر را مشخص کنید.  𝑎𝑏𝑐തതതതതقمی  رعدد سه   ١
 𝑐  است. ٤٩: عددی اول است که شمارنده   

𝑏 .عددی زوج است که دوبرابر کوچک ترین عدد اول است :  

𝑎  عددی فرد است که نه اول است و نه تجزیه پذیر :  

𝑎    پاسخ:       = ١     𝑏 = ٤     𝑐 = ٧  
𝑎𝑏𝑐തതതതത = ١٤٧ 

 

١٧ 

  ا مشخص کنید.رام آن  𝑛دو جمله بعدی الگوی زیر را نوشته و جمله ی    ١/٥
٤ , ٩ , ٢٥ , ٤٩ , … 

  پاسخ: 
١١ × ١١ = ١٣  ١٢١ × ١٣ = ١٦٩ 

جمله  𝑛 ام → (𝑛 امین عدد اول) ×  (𝑛 اِمین عدد اول)

  

١٨ 

٦٠و  ]٦٠و ٧٨  [)  ، ٦٠و  ٧٨ابتدا  ( ١/٥ × یاضی بین اعداد  ر ابطه ریک  سرا محاسبه گنید . سپ ٧٨

  بدست آمده پیدا کنید.

  پاسخ: 
٦٠ = ٢ × ٢ × ٣ × ٥  
 ٧٨ = ٢ × ٣ × ٦٠)١٣ , ٧٨) = ٢ × ٣ = ٦    
[٦٠ , ٧٨ ] = ٢ × ٢ × ٣ × ٥ × ١٣ = ٧٨٠   

٦٠ × ٧٨ = رابطه   ٤٦٨٠ → ٦ × ٧٨٠ = ٤٦٨٠ 

١٩ 

  دایره ای به  روی یک مسیر  مطابق شکل  A, B متحرک نقاط ١/٥

  می کند.   بدا شروع به حرکتممتر از  ١٥محیط  

  متر بر ثانیه است . ٣  Bمتر بر ثانیه و  ٢/ ٥  Aسرعت   

  با هم از مبدا عبور می کنند؟  A,B  دو نقطه ر پس از چه مدتی ه 

  

  

  

𝐴:   ١٥ ÷ ٢/٥ =   ثانیه یک دور کامل ٦هر ٦
𝐵: ١٥ ÷ ٣ = ٥ 

  

٢٠  

  جمع      ٢٠

  

 مبدا

A,B 
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